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調査概要

調査期間

調査対象者

2016年11月7日 〜 11月20日

2016年度 國學院大學の全在学生(１年生〜４年生）
計10,356名 ※11月1日時点での休学・退学者を除く

回収数

目的 國學院大學の在学生を対象として、現状の学生の実態・意識
を把握し、國學院大學「学生リアル白書 概要編」として現状を
まとめることで、今後の國學院大學内における改善活動にむけ
た基礎資料とする。

調査方法 インターネット調査
（スマートフォン,PC,タブレットなどのデバイスにて回答）

質問数 34問

１年 ２年 ３年 ４年 計
男性 678 572 518 374 2,142
⼥性 640 502 422 326 1,890
計 1,318 1,074 940 700 4,032

※回収率:38.9%

(名)

回答時間中央値 11分45秒

備考 回答した学生の属性情報(学年、性別、学部、学科）は、
國學院大學のシステム情報より抽出し、本集計に反映した。

調査実施機関 株式会社インテージテクノスフィア
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調査概要

回答者属性

性別性別

学部学部

学科学科

学年学年

n=

TOTAL 4032 53.1 46.9

(%)

男性 女性

n=

TOTAL 4032 32.7 26.6 23.3 17.4

(%)

1年 2年 3年 4年

n=

TOTAL 4032

日本文学科 中国文学科 外国語文化学科

史学科 哲学科 法律学科・法律専攻

法律学科・法律専門職専攻 法律学科・政治専攻 経済学科

経済ネットワーキング学科 経営学科 神道文化学科

初等教育学科 健康体育学科 子ども支援学科

12.8 2.0
3.7

9.7 2.8 15.6 2.0
1.7

7.7 6.1 5.7 11.3 5.5 7.3 6.3

(%)

3

n=

TOTAL 4032

文学部 法学部 経済学部 神道文化学部 人間開発学部

31.0 19.2 19.5 11.3 19.0

(%)
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•食事（朝食、昼食）
•アルバイト経験や目的
•仲のよい友人の数
•１週間の活動時間
•部活やサークルへの加入
理由

•大学生活の充実度
•学内の休憩場所
•大学から情報を入手する
経路

•悩み
生活面について生活面について

•授業や履修にかかわること
•授業以外の学修
•能⼒の変化
•海外留学関連

勉強面について勉強面について

•入学時に抱いた不安
•進路についての検討度合い
•希望進路先
•進路に対する準備、活動
•進路検討時に大学に対して感じたこと

将来設計について将来設計について

•窓⼝対応満⾜度
•施設満⾜度
•「学生リアル調査」認知経路

その他その他

•國學院大學 好意度
•國學院大學の歴史・建学の精神・校歌 認知度
•入学の理由、志望度合い
•⾏事やイベントへの参加状況
•「國學院大學の学生であること」の満⾜度

⺟校への
愛着について

⺟校への
愛着について

調査概要

設問構成

4
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⺟校への愛着について

5
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好き やや好き どちらともいえない やや嫌い 嫌い

32.2

39.6

21.5

4.12.6

n=

國學院大學の歴史 4032

建学の精神 4032

校歌 4032

よく知っている 少し知っている あまり知らない 全く知らない

13.2

13.4

30.5

54.1

44.3

32.1

27.2

32.0

21.8

5.5

10.3

15.6

(%)

•國學院大學 好意度（単⼀回答）

・國學院大學の歴史・建学の精神・校歌の認知度（単⼀回答）

⺟校への愛着について⺟校への愛着について

6
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⺟校への愛着について⺟校への愛着について

第1志望で、だめなら浪人しようと思っていた

第1志望だったが、だめなら他大学でもよいと思った

他大学が第1志望でだめなら國學院大學でよいと思った

國學院大學への入学は希望していなかった

9.8

45.7

35.1

9.4

•入学理由（複数回答可）

•國學院大学の志望度合（単⼀回答）

入りたい学部・学科があったから

取りたい資格や免許が取得できるから

場所、交通の便が良いから

家族・先生・知人の勧めがあったから

入学できる大学が他に無かったから

施設・設備が充実しているから

伝統や校風にあこがれたから

入りたい部活・サークルがあったから

系列校（高校・短大）出身だから

知名度が高いから

就職に有利だから

学びたい教員がいたから

奨学金が充実しているから

その他

特に理由はない

54.9

29.4

22.7

19.5

13.2

11.3

11.1

9.6

9.4

7.6

5.7

5.4

1.7

4.5

3.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 (%)

7
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•「國學院大學の学生であること」の満⾜度（単⼀回答）

• ⾏事・イベント参加状況（複数回答可）

大変満足している おおむね満足している どちらともいえない

あまり満足していない 全く満足していない

18.2

52.4

19.1

7.3
3.1

⺟校への愛着について⺟校への愛着について

n=4032

n=4032

若木祭（11月）

七夕イベント（「和装DAY」等）（7月）

若木体育祭（5月）

部活動の応援（ただし、自身の所属部

会の応援は除く）

観月祭（10月）

成人加冠式（1月）

その他

いずれも参加したことがない

41.2

13.4

13.3

6.9

5.4

2.3

1.8

45.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 (%)
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生活面について生活面について

•朝⾷摂取頻度（単⼀回答）
毎日摂っている 週5～6日摂っている 週3～4日摂っている

週1～2日摂っている 摂っていない

51.5

15.2

14.9

10.7

7.8

•昼⾷摂取場所（単⼀回答）

大学内の学食 教室

部室・ラウンジなどのオープンスペース 近くの飲食店

自宅 その他

大学に来た日は昼食を摂らない

30.6

36.3

15.8

5.3

6.4

2.4

3.2

10
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娯楽・交際費のため

生活費（住居、衣料、雑貨、飲食を含

む）のため

社会経験のため

学修の費用（書籍・教科書・参考書・文

房具等）のため

部活・サークル活動費のため

國學院大學の学費のため

友人を作るため

その他

69.5

61.7

41.4

33.3

28.8

9.8

5.4

2.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 (%)

生活面について生活面について

•アルバイト経験有無（単⼀回答）

•アルバイトをする目的（複数回答可）【回答対象：「アルバイト経験が有る」と回答した者】

現在アルバイトをしている

以前はアルバイトをしていたが今はしていない

アルバイトはしたことがない

74.2

13.1

12.7

11

n=4032

n=3520



CopyrightsⒸKokugakuin University All Rights Reserved.CopyrightsⒸKokugakuin University All Rights Reserved.

生活面について生活面について

1人 2～5人程度

6～9人程度 10人以上

特に仲の良い友人はいない

2.1

37.9

24.5

30.8

4.7

•仲の良い友⼈⼈数（単⼀回答）

•１週間の活動時間（単⼀回答）

n=

学修時間（大学の授業時間を除く） 4032

読書（マンガ・雑誌除く）の時間 4032

アルバイト時間 4032

課外活動時間 4032

0時間 1-5時間 6-10時間 11-15時間 16-20時間 21-25時間 26時間以上

16.5

33.4

24.6

47.8

61.5

53.7

7.6

25.8

14.3

8.7

17.7

13.5

3.3

2.0

20.3

5.3

17.8

4.0

5.8 6.2

2.3

(%)

※2.0%未満は表⽰省略

12

(時間）

中央時間

学修時間
（大学の授業時間を除く）

読書（マンガ・雑誌除く）
の時間

アルバイト時間 課外活動時間

2.0 1.0 10.8 1.0

n=4032
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生活面について生活面について

興味のある部会・サークルがあったた

め

友人を作るため

加入していない

今までの部活や習い事を継続するた

め

新しいことに挑戦するため

先輩・友人に誘われたため

その他

34.3

33.0

27.1

22.3

20.3

16.4

2.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 (%)

•部活・サークル加入理由（複数回答可）

•大学生活充実度（単⼀回答）
とても充実している おおむね充実している

どちらともいえない あまり充実していない

まったく充実していない

20.8

52.7

16.2

7.1

3.1

13

n=4032

n=4032
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生活面について生活面について

• 休み時間に過ごす場所（複数回答可）

空き教室

図書館

ベンチ・ラウンジなどのオープンスペース

学食

コンピュータ自習室（PCエリア）

部室

学校外（キャンパス周辺）

教員の研究室

その他

ゼミ室（たまプラーザキャンパス）

自習室（たまプラーザキャンパス）

LLC YOKOHAMA OFFICE

44.2

39.3

31.2

30.6

17.9

15.8

11.6

3.3

2.7

1.0

0.5

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 (%)

•大学から情報を入⼿する経路（複数回答可）

K-SMAPY（お知らせメール含む）・K-PIT

口コミ（友人・知人）

大学ホームページ（取材日誌含む）

大学公式SNS

口コミ（教員）

学内掲示板（電子掲示板含む）

KOKUGAKUIN　Mobile（公式アプリ）

学報・大学の刊行物

口コミ（職員）

その他

91.7

33.0

27.5

15.0

11.5

9.8

8.7

3.6

3.1

0.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 (%)

14

n=4032

n=4032
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就職・進学について

授業・成績について

お金について

恋愛・結婚について

自分の性格について

部活・サークルについて

特に悩みは無い

アルバイトについて

自分の体調・健康について

先輩・後輩・友人について

家族について

大学の教職員について

その他

57.6

44.6

34.3

24.1

23.0

17.7

16.7

16.0

15.5

14.8

8.7

4.2

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 (%)

•抱えている悩みの種類（内容） （複数回答可）

生活面について生活面について

15

n=4032
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勉強面について勉強面について

• 授業満⾜度（授業全体・専門教育科目・教養総合科目） （単⼀回答）

•授業履修の最重視ポイント（単⼀回答）

授業内容 担当教員

授業の時間帯 単位修得の難易度

試験・リポートなどの評価方法 同じ授業を履修する友人の有無

学部ガイドなどに掲載されている履修モデル その他

46.9

4.6

16.4

19.0

9.9
1.4

0.8

1.0

17

n=

授業全体 4032

専門教育科目 4032

教養総合科目 4032

大変満足している おおむね満足している どちらともいえない

あまり満足していない 全く満足していない

6.2

12.4

8.5

50.3

50.3

47.7

29.7

25.0

29.1

10.6

8.9

10.7

3.2

3.4

4.1

(%)

n=4032
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•授業・履修についての不満（複数回答可）

勉強面について勉強面について

自宅

図書館（学内）

学外のカフェ・レストラン等

コンピュータ自習室（学内）

ラウンジなどのオープンスペース（学

内）

図書館（学外）

空き教室（学内）

部室（学内）

学食（学内）

ゼミ室（たまプラーザキャンパス）

自習室（たまプラーザキャンパス）

LLC YOKOHAMA OFFICE

その他

81.2

53.1

22.2

20.4

15.1

8.4

7.0

4.5

4.0

1.2

0.8

0.4

2.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 (%)

•授業時間以外の学修場所（複数回答可）
【回答対象：「1週間あたりの授業外学習時間が0.1時間以上」と回答した者】

18

特に不満を感じていない

事前登録の抽選により、希望する授業

が履修できない

同一曜日・時限に希望する授業が集中

している

興味関心のある授業が少ない

履修可能な授業が少ない

履修を考える期間が短い

内容がシラバスに沿っていない授業が

多い

内容が高度すぎて理解できない授業

が多い

準備・計画が十分にされていない授業

が多い

内容が易しすぎる授業が多い

その他

12.5

49.5

42.6

31.6

22.5

21.0

13.8

10.9

6.7

4.0

7.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 (%)n=4032

n=3367
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勉強面について勉強面について

•能⼒の変化（入学時 vs 現在） （単⼀回答）

19

n=

情報収集能力 4032

パソコンのスキル 4032

論理的思考能力 4032

文章力 4032

英語能力 4032

大きく上がった やや上がった 変わらない やや下がった 大きく下がった

14.0

10.7

8.9

7.6

2.2

52.8

47.8

48.9

45.4

21.1

30.4

39.0

36.9

40.9

45.1

2.2

1.8

4.2

4.9

21.2

0.7

0.7

1.1

1.2

10.4

(%)
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勉強面について勉強面について

• 海外留学経験（複数回答可）

• 海外留学しない理由（複数回答可）
【回答対象：「留学をしたことがない」と回答した者】

海外留学には興味が無い

留学に関する費用への不安

語学力の不足

海外生活への不安

留学に関する情報不足

留学手続きの煩雑さ

國學院大學の卒業への不安

就職活動への不安

家族や友人と離れることへの不安

今後海外留学する予定

大学の授業だけで十分だと思う

その他

42.8

32.4

28.4

16.5

13.2

9.7

8.6

6.6

6.5

6.0

3.2

4.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 (%)

20

留学をしたことがない

入学前に、短期留学をしたことがある

入学前に、半年程度の留学をしたことがある

入学前に、1年以上の長期留学をしたことがある

入学後に、短期留学をしたことがある

入学後に、半年程度の留学をしたことがある

入学後に、1年以上の長期留学をしたことがある

89.2

5.8

0.2

0.7

3.7

0.7

0.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 (%)n=4032

n=3597
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将来設計について
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勉強

就職などの将来の進路

友人などの対人関係

家計や学費などの金銭関係

部活・サークル

健康

一人暮らし

その他

特に不安は無かった

55.0

54.7

50.1

24.2

17.3

10.7

9.9

1.2

6.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 (%)

将来設計について将来設計について

•入学時の不安（複数回答可）

• 将来進路の検討状況（単⼀回答）
具体的な進路を考えている ある程度の進路を考えている

進路についてあまり考えていない 進路について何も考えていない

進路は決定している

27.3

45.8

16.6

3.5
6.8

22

n=4032

n=4032
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将来設計について将来設計について

• 希望進路先（複数回答可）
【回答対象：将来進路に何等かの「考えがある」または「決定している」と回答した者】

民間企業

公務員

教員

神職

大学院進学

保育士

その他

決まっていない

54.4

31.9

22.5

7.6

5.9

5.6

5.1

4.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 (%)

• 進路に対する準備や活動（複数回答可）

就職・進学のための自己分析

業界研究・企業研究

筆記試験対策

 （進学に向けた勉強を含む）

進路に向けた活動は特にしていない

学内の就職ガイダンスへの参加

インターンシップへの参加

興味のある職業に就いている人へ相談

教員への相談

OB・OGへの連絡・相談

大学窓口への相談

その他

40.5

27.0

23.8

23.7

20.9

15.0

14.8

9.9

8.6

8.2

3.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 (%)
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• 将来の進路を考える上で、大学に対して感じていること（単⼀回答）

将来設計について将来設計について

24

n=

ガイダンスなどの支援企画が充実している 4032

進路（就職・進学）の相談窓口が充実している 4032

國學院大學のネームバリューが高い 4032

そう思う どちらともいえない そう思わない

48.5

27.8

16.7

39.0

54.0

38.8

12.5

18.1

44.5

(%)
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その他その他

■窓口対応満⾜度（単⼀回答）

■大学施設満⾜度（単⼀回答）

大変満足している おおむね満足している どちらともいえない

あまり満足していない 全く満足していない 利用していない

7.3

31.0

24.5

16.2

7.9

13.0

n=

トイレ 4032

図書館 4032

コンピュータ教室 4032

学食 4032

ラウンジなどのオープンスペース 4032

教室 4032

課外活動施設

 （体育館・グラウンド・若木会館など）
4032

大変満足している おおむね満足している どちらともいえない

あまり満足していない 全く満足していない 利用していない／知らない

34.2

30.4

18.3

16.5

13.7

12.8

8.5

44.9

47.0

52.3

39.7

43.0

54.3

32.3

9.0

10.1

14.2

14.2

18.8

15.0

17.7

8.6

6.3

7.6

16.6

12.0

14.5

10.4

3.1

2.0

1.9

7.9

3.7

3.0

5.2

0.2

4.2

5.6

5.0

8.7

0.4

25.8

(%)
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その他その他

27

■本アンケート認知経路（複数回答可）

K-SMAPY（お知らせメール含む）

 ・K-PIT

学内掲示ポスター・横断幕

大学ホームページ

口コミ（教員）

校内放送

口コミ（友人・知人）

ちらし

大学公式SNS

口コミ（職員）

KOKUGAKUIN　Mobile（公式アプリ）

学報・大学の刊行物

ステッカー

その他

68.1

28.3

15.9

12.6

9.9

9.2

8.3

7.7

5.9

2.8

2.4

2.4

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 (%)n=4032
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設問一覧

28
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Q1 あなたはこの「学生リアル調査」をどこで知りましたか？
Q2 あなたは「國學院大學」が好きですか？
Q3 あなたは國學院大學の歴史・建学の精神・校歌についてどのくらい知っていますか？
Q4 あなたは普段どのくらい朝食を摂っていますか？
Q5 大学では、どこで昼食を摂りますか？一番回数の多いものをお答えください。
Q6 あなたは大学入学以降、アルバイトをした経験はありますか？
Q7 あなたがアルバイトする（した）目的は何ですか？
Q8 あなたは仲の良い友人がどのくらいいますか？
Q9 以下の項目それぞれについて、授業期間中の平均的な１週間の時間をお答えください。

学修時間（大学の授業時間を除く）、読書（マンガ・雑誌を除く）の時間、アルバイト時間、課
外活動時間

Q10 部会・サークルに加入した理由をお答えください。
Q11 あなたが國學院大學に入学した理由は何ですか？
Q12 あなたは國學院大學へ入学することをどのくらい強く希望していましたか？
Q13 あなたが大学入学時に不安に感じていたことは何ですか？
Q14 現在、あなたの大学生活はどのくらい充実していますか？
Q15 あなたは國學院大學の授業（専門教育科目／教養総合科目／授業全体）について、どのくらい

満⾜していますか?

Q16 あなたが授業を履修するにあたり、最も重視することは何ですか？
Q17 あなたが國學院大學の授業・履修について不満を感じていることは何ですか？
Q18 あなたは授業時間以外での学修をどこで⾏っていますか？
Q19 入学した時点と⽐べて、以下の能⼒（英語能⼒／論理的思考能⼒／情報収集能⼒／⽂章⼒

/パソコンのスキル）や知識はどのように変化しましたか？
Q20 あなたは國學院大學の窓⼝対応に、どのくらい満⾜していますか？
Q21 あなたの海外留学の経験についてお答えください。
Q22 海外留学をしなかった理由をお答えください。
Q23 あなたは将来の進路についてどのくらい考えていますか？
Q24 あなたの考える具体的な進路先についてお答えください。
Q25 あなたは将来の進路について、どのような準備をしていますか？（進路決定者は、どのような活動を

しましたか？）
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Q26 将来の進路を考える上で、あなたが國學院大學に対して感じていることは何ですか？（相談窓⼝
／ネームバリュー／ガイダンスなどの企画）

Q27 あなたは以下の國學院大学の施設（7つ）に、どのくらい満⾜していますか？
教室、図書館、コンピュータ教室、学食、
課外活動施設（体育館・グラウンド・若⽊会館・若⽊21など）
トイレ、ラウンジなどのオープンスペース

Q28 あなたは休み時間は、主にどこで過ごしていますか？
Q29 あなたは國學院大學の以下の各⾏事・イベントに参加したことがありますか？
Q30 あなたは大学からの情報をどのような方法で知りますか？
Q31 あなたが抱えている悩みは何ですか？
Q32 あなたは國學院大學の学生であることにどのくらい満⾜していますか？
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